
 

 
KP MAIN MOCK TEST 2023   MARK = 85  TIME : 1.00 Hrs 

 
 

NAME (In capital ) _________________________________________            T =                 F 
 

                                                          TOTAL  =    
 

MOCK TEST 08                
1) ቍমায়ুননামা কার রচনা ? [A] ቍমায়ন [B] আবুল ফজল [C] ვলবদন έবগম [D] বাদাওিন 
2)  আকবেরর নবরЭ সভায় একমাϏ সদসҝ িযিন আকবেরর ϕবিতκত “ িদন-ই-ইলািহ ” ধম κςহণ কেরিছেলন , তারঁ নাম কী ?  

(A) বীরবল  (B) তানেসন  (C) আবুল ফজল  (D) িনজামুΝгন 
3)  আকবেরর নবরЭ সভার έকান সদসҝেক হতҝা করা হেয়িছল ? (A) বীরবল  (B) তানেসন (C) িনজামুΝгন (D) আবুল 

ফজল  
4)  িবখҝাত ইউেরাপীয়ান রাϻদতূ সҝার টমাস έরা জাহাДীেরর রাজসভায় কেব আেসন ? (A) 1565 িρѶা: (B) 1615 িρѶা: 

(C) 1600 িρѶাя (D) 1608 িρѶাя 
5) িতনΜট সংখҝার অনুপাত 5: 7: 9 এবং ϕথম ও তৃতীয় সংখҝার έযাগফল িеতীয় সংখҝা অেপϠা 49 έবিশ। সংখҝা িতনΜটর 

έযাগফল কত?  (A) 147     (B) 148   (C) 145     (D)146    
6) A 10000 টাকা মূলধন িনেয় একΜট বҝাবসা ზ჈ করার িকছΦ  মাস পর B 40000 টাকা িনেয় বҝবসায় έযাগ έদয়। বছেরর 

έশেষ উভেয়ই সমান পিরমাণ লভҝাংশ έপেল, A-এর কত মাস পের B বҝবসায় έযাগ έদয় ?(A)3 মাস   (B)6 মাস   (C)৪ 
মাস    (D) 9 মাস   

7) রাম পরীϠায় আটΜট িবষেয় গেড় 71 নїর έপেয়েছ। অেВ আরও কত নїর έবিশ έপেল গড় নїর 74 হত ? (A ) 24  (B) 
25  (C) 26     (D) 27   

8) έপােলা έখলার পѮৃেপাষক িহসােব নীেচর έকান শাসক উেѣখেযাগҝ? (A) বাবর (B) ቍমায়ুন  (C) জাহাДীর (D) কুতΦ বউΝгন  
9) RUST έক έলখা হয় - 1853 UNCLE έক έলখা হয় 84670 ,BOY έক 129  έলখা হেল STYLE  έক িকভােব έলখা হেব-           

a] 53970    b]  53925   c]  35790   d] 35970 
10)  A16 , ---, G36 , M49 , U64 (a) B24 (b) C24 (c) C25 (d) B25 
11) যখন έমাДল রাজা έচিДস খান অিভযান কেরিছেলন তখন িদѣীর শাসক έক িছেলন A) ইলতΦ ৎিমস B) সুলতানা রাΝজয়া C) 

বলবন  d) িফেরাজ তΦ ঘলক 
12)  পািনপেথর ϕথম যুд কত সােল সংঘΜটত হয় ? [A] 1527 সােল  [B] 1526 সােল [C] 1529 সােল [D] 1556 সােল 
13)   িদѣীর έকান্ সুলতান οীতদাসেদর জনҝ একΜট পথৃক দчর সৃΜѭ কেরিছেলন? A) ইলতΦ ৎিমস B) বলবন 

C) মহљদ িবন্ তΦ ঘলক D) িফেরাজ শাহ তΦ ঘলক  
14)  িদѣীেত তΦ ঘলক বংেশর ϕিতѮাতা έক িছেলন A) িগয়াসউΝгন তΦ ঘলক B) মহљদ বীন তΦ ঘলক 

C) িফেরাজ তΦ ঘলক D) এেদর έকউই নয়  
15) A এবং B একΜট কাজ যথাοেম 18 ও 12 িদেন করেত পাের। তারা একেϏ কাজ  ზ჈ কের িকᅀ কাজ έশষ হওয়ার 3 িদন 

আেগ B চেল যায়। কাজΜট έমাট কত িদেন έশষ হেব ?(A ) 12 (B) 10 (C) 9.6 (D)9   
16) একΜট খািল έচৗবাЗা একΜট নল িদেয় 10 ঘФায় পূণ κ হয়। িকᅀ έচৗবাЗাΜটর তলেদেশ িছϒ থাকার জনҝ খািল έচৗবাЗাΜট পূণ κ 

হেত 5 ঘФা έবিশ সময় লােগ। ওই িছϒ িদেয় পূণ κ έচৗবাЗা কতϠেণ খািল হেব ?(A )10 ঘФা  (B)40 ঘФা(C) 20 ঘФা  (D) 
30 ঘФা   

17) এক বҝΝЅ 10 িকিম/ঘФা έবেগ 40 িকিম পথ, 12 িকিম/ঘФা έবেগ 72 িকিম পথ, এবং 15 িকিম / ঘФা έবেগ 150 িকিম পথ 
অিতοম কের। সমѷ যাϏাপেথ তার গড় গিতেবগ কত?(A) 30 িকিম/ঘ(B) 13.5 িকিম/ঘ(C)13.1 িকিম/ঘ(D) 14 িকিম/ঘ  

18) িবপরীত িদক έথেক িভт গিতেত আসা একই ίদেঘ κҝর দুΜট έϊন একΜট έপাѶেক 10 έসেকেн ও 15 έসেকেн অিতοম 
কের। ϕিতΜট έϊেনর ίদঘ κҝ 120 িমটার হেল,তারা পরѺরেক কত সমেয় অিতοম করেব ?(A)16 έসেকн (B) 12 έসেকн 
(C)15 έসেকн (D )10 έসেকн   
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19)  ‘আদািল’ মুϒা িদিѣর έকান সুলতান ϕবতκন কেরন? A) িগয়াসউΝгন বলবন B) মহљদ িবন তΦ ঘলক C) ইলতΦ ৎিমস 
20)  কেনৗেজ 1540 িρѶােя έশরশােহর কােছ পরাΝজত হেয়িছেলন [A] বাবর  [B] আকবর  [C] ቍমায়ুন [D] জাহাДীর 
21)  কার আমেল ϕচিলত তামার মুϒা হল 'দাম' ?A)  έশরশাহቍমায়ুন  (B) শাহজাহান  (C) আকবর   (D) জাহাДীর 
22) .অমতৃসের Ѿণ κমΝрর িনম κােণর জনҝ έকান মুঘল সϙাট জিম বлন কেরিছেলন ? (A) ቍমায়ুন  (B) শাহজাহান  (C) 

আকবর   (D) জাহাДীর 
23)  2 , 5 , 11 , 23 , 47 , ? , (a) 95   (b) 74   (c) 23   (d) 47  
24)  D , H , L , P , T , ? ,  (a) W   (b) U    (c) X   (d) Z  
25) 5 :  24 :: 8 : ?  A]  63    B]  64    C]  62    D]  68 

26)  έকান সϙাটেক “ Νজрা পীর ” আখҝা έদওয়া হেয়েছ ?  (A) ঔরДেজব  (B) ቍমায়নু  (C) έশরশাহ  (D) আলাউгীন খলজী  
27)  έক έশষ মুঘল সϙাট িযিন ময়ূর িসংহাসেন বেসিছেলন ?  (A) ঔরДেজব  (B) িеতীয় শাহ আলম (C) মহљদ শাহ  (D) 

শাহজাহান  

28) ϕথম έকান মুঘল সϙাট সরুােট কারখানা Ѹাপেনর জনҝ িϗΜটশেদর ' ফরমান ' মПর কেরন ?  (A) আকবর  (B) 

শাহজাহান      (C) ঔরДেজব  (D) জাহাДীর  

29) έϞােতর ϕিতকূেল একΜট έনৗকা 30 িমিনেট 1 িকিম যায়। িѸর জেল έনৗকার έবগ 10 িকিম/ঘФা হেল, নদীর έϞােতর έবগ 

ঘФায় কত িকিম ?(A) 10   (B) 8  (C) 6  (D) 4   

30)  এক বҝΝЅ ϕিত বছর তার আেয়র 20% সНয় কেরন। যিদ তার আয় ϕিত বছর 10% বΝৃд পায়, তেব ϕিত বছর তার সНয় 

শতকরা কত বΝৃд পােব? * (A ) 11% (B) 10% (C) 12% (D)1%   

31)  এক বҝΝЅ 10% লােভ একΜট Μটিভ িবΝο করল। আরও 200 টাকা έবিশ έপেল তার 12% লাভ হত। ΜটিভΜটর οয়মূলҝ কত 

িছল?   (A) 15000 টাকা   (B) 11000 টাকা   (C) 12000 টাকা   (D) 10000 টাকা   
32) έকােনা একΜট সংখҝােক 3 িদেয় ভাগ করেত বলায়, έস ভΦ ল কের 3 িদেয় ვণ করল এবং ვণফল έপল 29.7 । সΜঠক 

উЫরΜট হল     A) 3.3   B) 9.3      C) 9.8     D) 9.9 
33) 4368 + 2158 - 596 + x = 3421 + 1262 , x = ?    a) – 1247   b) -1258   c) -1545    d) - 1654 

34)  ইবন বতΦ তা έকান শাসেকর রাজЯকােল ভারেত আেসন ? (a) মহљদ িবন তΦ ঘলক  (b) ইলতΦ ৎিমস  (c) আলাউΝгন 
িখলΝজ  

35)  তািরখ-ই-িফ჈জশাহী’ ςпΜটর রচিয়তা έক  ?      (A) আবুল ফজল    (B) িমনহাজ-উজ-িসরাজ   (C) Νজয়াউΝгন বারানী     
36) একΜট ঘিড়েত সময় যখন 4.30 িমিনট তখন ঘлার কাটা এবংিমিনেটর কাটার মেধҝ কত িডিς έকাণ ίতির হয় ?      a)  45଴   

(b)  55଴  (c) 40଴   (d) 60଴ 
37)  I am happy = 367 , you are sad = 748 , happy and sad = 469   And এর έকাড কত ? (a) 9  (b) 6 (c) 7 (d) 3 
38)  যিদ  8× 4 = 42 ,6 × 6 = 33 , 2 × 2 = 11 , 4 × 6 = 23 হেল, 2× 6 = কত ? A) 32  B) 13   C) 14  D)  56 
39) যুдেϠেϏ ‘჈িম’ έকৗশল বҝবহার কেরিছেলন ? (A) έশর শাহ (B) উরДেজব (C) বাবর (D) আকবর 
40)  বািণেজҝর উেгেশҝ কারা ϕথম ভারেত আেস? A. ফরািস. B. ওলрাজ. C. έপাতΦ κিগজ. D.  ইংেরজ 
41) একΜট জলপূণ κ বালিতর ওজন 25 έকΝজ। 2/3 অংশ জলপূণ κ অবѸায় বালিতΜটর ওজন 20 έকΝজ। খািল বালিতর ওজন কত 

έকΝজ?'    A) 11     B) 12      C) 8     D) 10  
42) দুΜট রািশর লসাვ তােদর গসাვর 27 ვণ | গসাვ ও লসাვর সমΜѭ 84। যিদ একΜট সংখҝা 3 হয় তেব অপরΜট কত? A) 

243  B) 9       C) 81  D) 27 
43) িতন অেВর έকান্ বহৃЫম সংখҝােক 10, 12 এবং 15 еারা ভাগ করেল ϕিত έϠেϏ 4 ভাগেশষ থাকেব? A] 964   B] 784   

C] 992   D] 996 
44) িতনΜট সংখҝার মেধҝ িеতীয়Μট ϕথমΜটর িеვণ এবং তৃতীয়Μটর িতনვণ | িতনΜট সংখҝার গড় 44 হেল, বেড়া সংখҝাΜট হল—

A) 24   B) 72    C)36    D) 108 
45) চারΜট οিমক সমানুপাতী সংখҝার ϕথম ও িеতীয়Μট যথাοেম 4 ও 16 হেল, চতΦ থ κ সংখҝাΜট কত ?  A) 250   B) 254    C) 

256  D) 260 
46)  έকান মুঘল শাসেকর কাছ έথেক ইѶ ইΝнয়া έকাѕািন বাংলা-িবহার-ওিড়শার έদওয়ািন (1765 িρ) লাভ কের ? a) িеতীয় 

বাহাদুর শাহ   b)  িеতীয় শাহ আলম  c) মহљদ শাহ  D) জাহাДীর 
 

47) έভনিচϏ - যϴিশџী , সДীতকার ও িগটার বাদক এর মেধҝ সѕকκ িনেদκশ কের ? 
 



 

48) ඨ16 + ට72 + ඥ57 + √576       [A]   4    [B]    5     [C] 6        [D] 9 

49)  নীেচর έকান িচҀ দুΜট পাѝাপািѝ করেল সমীকরণΜট সΜঠক হেব?  2 X 3 + 6 – 12 ÷ 4 = 17   A]  X ও +     B]     ÷ ও X       
C]   – ও +    D]     X ও – 

50)  SUM= EC  ,  DIVIDED =  EG  হয়  , তাহেল  MULTIPLIED =    ?  A)  DAF   B)  ABA  C)  EK  D) EKL 
51)  অϠেরর সািরেত, একΜট অϠর বাম ϕাо έথেক 5ম এবং ডান ϕাо έথেক 12তম। একΜট সািরেত কয়Μট অϠর আেছ ?        

a) 15          b) 16             c) 17          d) 18 
52) 1 এর িবপরীেত কত আেছ  A] 2   B]  3  C] 6  D]  5 

53)  ABCD , CDEF, EFGH, ?    [a] KLMN   [b] IJKL   [c] GHIJ   [d] FGHI 
54)  έবমানান Μট িনব κাচন ক჈ন-   A)   জনু  B) জলুাই  C)  আগѶ   D)  অেЄাবর 
55)  কেব ቍমায়ুন ϕথম চΦ নার দুগ κ আοমণ কেরিছল a) 1531 b) 1532 c) 1533 d) 1536  
56)  িদিѣেত ቍমায়ুেনর έসৗধ έক িনম κাণ কেরিছেলন a) বাবর  b) আকবর c) হাজী έবগম  d) ቍমায়ুন  
57)  ভারেত শরূ রাজবংেশর ϕিতѮা কেরন a) খলΝজ b) έশরখািন  c) έশরশাহ d) έকউ নন 
58)  έবমানান Μট িনব κাচন ক჈ন-   8, 14, 26, 48, 98, 194, 386 (b) 48  (a) 14   b) 48  c) 98  d) 194 
59)  έক িবখҝাত পারিসক উৎসব নওেরােজর ϕবতκন কেরন a) আলাউΝгন  খলΝজ b) ইলতΦ ৎিমস c) িফেরাজ তΦ ঘলক d) বলবন  
60)  আςা শহেরর ϕিতѮাতা έক িছেলন a) έমাহাљদ িবন তΦ ঘলক  b) আলাউΝгন খলΝজ c) িসকাрার έলাদী d) িফেরাজ 

তΦ ঘলক  
61)  মহљদ িবন তΦ ঘলেকর ϕকৃত নাম িক  a) জনুা খা b) গাজী মািলক  c) উলুঘ খা d) আিল ვরসাщ 
62)  িকছΦ  টাকা A, B, C-এর মেধҝ এমনভােব ভাগ করা হল যােত A, B-এর িеვণ টাকা এবং B, C-এর 4 ვণ টাকা পায় | তােদর 

অংেশর অনুপাত কত?  A) 1:2:4   B) 1:4 :1    C) 8 : 4 : 1  D) 2 : 4 : 1 
63) দুΜট সংখҝার অনুপাত 6:7, ϕথমΜটর বেগ κর সেД 10 έযাগ এবং িеতীয়Μটর বগ κ έথেক 42 িবেয়াগ করেল ϕাчফল সমান হয় | 

সংখҝা দুΜট কী কী ? A) 24, 28     B) 18, 21    C) 12, 14     d) 6,7 
64) অিনল বািষ κক 9% হাের 3 বছেরর জনҝ িকছΦ  টাকা িবিনেয়াগ কের সুেদ-আসেল 19050 টাকা έপল। έস কত টাকা িবিনেয়াগ 

কেরিছল ?(A) 14500   (B) 11050 (C)15000    (D)10950 C 
65) έকােনা মূলধন 3 বছের ও 4 বছের সুেদ আসেল যথাοেন 2400 ও 2520 টাকা হেল, সুেদর হার কত?(A )10%  (B)12%                   

(C) 5%    (D) 6%    
66)  ফেতায়া- ই জাহাрাির ςেпর έলখক έক a) িমনহাজ িসরাজ b) Νজয়াউΝгন বারিন  c) খাজা মািলক ইসািম d) রিফউΝгন 

সাহাΝজ  
67)  চারΜট বািড়   A, B, C ও D এমন ভােব অবিѸত έয,A বািড়র দিϠণ- পূব κ িদেক B - বািড় অবিѸত।C বািড়Μট B বািড়র উЫর 

িদেক এবং A বািড়র উЫর -পূব κ িদেক অবিѸত । D বািড়Μট C বািড়র পΝѥম িদেক এবং A ও B বািড়Μটর সােথ একই রাѷার 
ওপর অবিѸত। A বািড়র έকান িদেক D বািড়Μট অবিѸত।A) দিϠণ- পূব κ  B) উЫর-পΝѥম  C) উЫর –পূব κ  D) পΝѥম 

68) এক বҝΝЅ দুΜট বই έমাট 600 টাকায় έকেনন। ϕথম বইΜট 20% Ϡিতেত এবং িеতীয়Μট 60% লােভ িবΝο করেল έমােটর 
ওপর έকােনা লাভ বা Ϡিত হয় না। ϕথম বইΜটর οয়মলূҝ কত টাকা?(A) 380   (B ) 420 (C) 450   (D) 430    

69) একΜট ঘিড় ϕিত ঘФায় 3 িমিনট fast যায়। έকােনা িদন সকাল 7 টায় সΜঠক ঘিড়র সােথ ওই ঘিড়র সময় έমলােনা হল। 
সΜঠক ঘিড়েত রাত 9 টা বাজেল, এই ঘিড়েত কত সময় έদখােব ? (A) 9 টা 40 িমিনট (B) 9 টা 42 িমিনট (C) 9 টা 41 
িমিনট (D)9 টা 43 িমিনট   

70) আয়তেϠেϏর ίদঘ κҝ 20% ϟাস έপেল, έϠϏফল একই রাখেত হেল, ϕѸ শতকরা কত বΝৃд করেত হেব ?(A) 25%   (B) 
26%   (C) 20%  (D) 15%    

71) 169 বগ κিমটার έϠϏফলিবিশѭ বগ κাকার বাগােনর মাঝখান িদেয় ίদঘ κҝ ও ϕѸ বরাবর 2 έসিম চওড়া রাѷার ওপর ϕিত 
বগ κেসিমেত 100 টাকা িহসােব গাদঁা চারা লাগােত কত টাকা খরচ হেব?(A) 4830  (B) 4820(C) 4810   (D) 4800  

72)  2023 সােলর 15ই আগѶ কততম Ѿাধীনতা িদবস ? A) 75তম  B) 76তম  C) 77তম D) 78তম 
73) ভারেতর জাতীয় পতাকা έগ჈য়া রং িকেসর ϕতীক  A) সতҝ ও শািо   B) উтিত ও গিতশীলতা C) িবѩাস ও ϕগিতর                     

D) তҝাগ,έশৗয κ ও έসবার 

PREPOSITION  
74)  Nobody ___ you could be so selfish. a] of b] but c] form d] at 
75)  He came and sat ___ his mother. a] besides b] beside c] after d] off 
76)  He has no taste_____ music. A] of b] in c] at d] for 



 
IDIOMS 

77)  Hard and fast means (a) strict (b) solid (c) fast moving (d) some hard surface. 
78)  By and by means (a) gradually (b) slowly and slowly (c) soon 

Opposite meaning:- 
79)  Salient   (a) correct  (b) insignificance (c) central (d) convenient 
80)  Unnerved  (a) confident (b) nervous (c) hopeful (d) anxious  

correctly spelt:- 
81)  (a) reprimond (b) resplendant (c) repositary (d) requisite 

Choose the correct synonyms:- 
82)  Gregarious----a) pugnacious b) turbulent c) sociable d) clumsy. 
83)  Bankrupt   ----- a) blameless b) well off c) prosperous d) insolvent. 

 

িনєিলিখত ςাফΜট মেনােযাগ সহকাের অধҝয়ন ক჈ন এবং িনєিলিখত ϕেѨর উЫর িদন: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

84) έকান বছের রчািন ও আমদািনর বҝবধান সব κািধক িছল?  A)  1994-95 B) . 1992-93 C)  1993-94  D) 1990-91 
85) ϕদЫ সমেয়র মেধҝ গড় আমদািনর έচেয় কম আমদািন থাকা বছেরর অনুপাত কত? 
       A)  3:2  B) 4:1  C)   2:3  D) 1:4 
86) 1993-94 সােল রчািন 1991-92 সােলর আমদািনর তΦ লনায় আনুমািনক কত শতাংশ έবিশ? 
      A) 49%  B) 51.6%  C) 201%  D)  এর έকানΜটই নয় 

 


